
teressen, wollen Neues entdecken und immer aktiv sein. Wir wissen aber auch, daß 
Sie von uns Pflichtbewußtsein und Zuverlässigkeit, Hilfsbereitschaft, Kameradschaft­
lichkeit und Bescheidenheit erwarten. Das geht klar. Mit der Disziplin, da haben wir al­
lerdings noch einige Sorgen. (Heiterkeit.) Doch auch das schaffen wir. Unsere Lehrer 
sehen das genauso. Sie sind immer für uns da. (Beifall.)

Thälmannpionier Claudia Schwesinger, Freundschaftsratsvorsitzende an der Karl- 
Marx-Oberschule Greiz: Ich bin Claudia Schwesinger von der Karl-Marx-Oberschule 
Greiz. Genossin Bähringer — unsere stellvertretende Direktorin — ist Delegierte des 
Parteitages. (Beifall.)

Ich nehme mir vor, mit Genossin Bähringer zusammen alles richtig auszuwerten 
(Heiterkeit, Beifall) — ich in meiner Pioniergruppe und Genossin Bähringer in der gan­
zen Schule. (Beifall.)

Thälmannpionier Anke Thoms, stellvertretende Freundschaftsratsvorsitzende an 
der Otto-Grotewohl-Oberschule Stendal: Ich möchte mich heute besonders bei Genos­
sin Dröse, meiner Geschichtslehrerin, bedanken. Sie hat hier zur Diskussion gespro­
chen, und ihr alle, liebe Genossen, werdet verstehen, warum ich Geschichte besonders 
liebe. (Beifall.)

Thälmannpionier Jana Muchow, Georgi-Dimitroff-Oberschule Halle-Neustadt: Ich 
bin Jana Muchow, Schülerin an der Georgi-Dimitroff-Oberschule Halle-Neustadt und 
Bezirksbeste meiner Altersklasse in einer ganz besonderen Sportart — dem Florett­
fechten. (Beifall.)

Ich möchte Ihnen etwas über Genossin Hoffmann erzählen. Als Thälmannpionier 
gehörte sie der Pionierdelegation auf dem VIII. Parteitag an. Heute ist sie an unserer 
Schule Horterzieherin, und wir haben sie alle gern — die Kleinen und die Großen. 
(Beifall.)

Thälmannpionier Claudia Frank, Freundschaftsratsvorsitzende der 23. Oberschule 
Berlin-Hohenschönhausen: Und von unserer Schule ist Genossin Heike Jachmann 
hier. Sie sagt immer, ein guter Pionierleiter darf kein Zimmerhocker sein. Er muß raus 
— hin zu den Pionieren —, muß Zeit für sie haben und Vertrauen schaffen. Wir ver­
trauen ihr sehr. (Beifall.)

Thälmannpionier Jana Muchow: Bei uns macht Lernen Spaß. Aber auch hier ist es 
wie bei meinem Hobby: Will man Meister seines Faches werden, muß man sich mitun­
ter regelrecht durchschlagen, immer bemüht sein, einen Treffer zu landen, aber selbst
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